
Προς:
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Θέμα: Σχετικά με την 2733/15-12-2020 ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου 
Βελόπουλου.

Σχετικά με την ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου με θέμα «Οκτώ μήνες 

μετά την κατολίσθηση, ο δρόμος Ποταμιές-Αβδού στο Ηράκλειο, παραμένει επικίνδυνος» και 

σύμφωνα με σχετική εισήγηση της Δ/νσης Διαχείρισης Συγκοινωνιακών και Υδραυλικών 

Έργων του Ο.Α.Κ. Α.Ε, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Οι ενέργειές αντιμετώπισης της κατολίσθησης που σημειώθηκε στο δρόμο Ποταμιές-

Αβδού στις 21-04-2020, ήταν κατ’ αρχήν οι εξής:

Άρχιζαν να εφαρμόζονται από τις πρώτες στιγμές του συμβάντος σε συνεργασία με 

τις Τεχνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας, προσωρινά μέτρα αποκατάστασης της ευστάθειας 

για την ασφάλεια των χρηστών της οδού, με απομάκρυνση επισφαλών όγκων, διαμόρφωση 

βαθμίδων για την διασφάλιση από κατάπτωση χαλαρών υλικών, κατασκευή αντίβαρου 

ποδός από λιθορριπές και εφαρμογή κατάλληλης εργοταξιακής μελέτης σήμανσης για την 

ασφαλή προσαρμογή της κυκλοφορίας των οχημάτων στο συγκεκριμένο τμήμα.

Επιπρόσθετα, στα παραπάνω προσωρινά μέτρα έχει προβλεφτεί να γίνουν και 

όποιες συμπληρωματικές χωματουργικές εργασίες απαιτηθούν στο εξής, στα πλαίσια του 

υπό δημοπράτηση έργου «ΥΔΡΕΥΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΠΟ ΤΟ 

ΦΡΑΓΜΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΗ-ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 

ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΑΠΟΣΕΛΕΜΗ Β’ ΦΑΣΗ». Η Τροποποίηση της Έγκρισης δέσμευσης 

προϋπολογισμού ώστε να είναι δυνατή η δημοπράτηση του έργου αυτού πραγματοποιήθηκε 

με την απόφαση της Διεύθυνσης Έργων Ύδρευσης Αποχέτευσης και Επεξεργασίας 

Λυμάτων (Δ18) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών με αρ. πρωτ. 96239/12-11-2020. 

Το προσεχές διάστημα θα πραγματοποιηθεί η δημοπράτηση του έργου από τον Ο.Α.Κ. Α.Ε 

και θα δοθεί η δυνατότητα να πραγματοποιηθούν και οι συμπληρωματικές χωματουργικές 

εργασίες που προαναφέρθηκαν στην περιοχή της σημειωθείσας κατολίσθησης.

Για τα μόνιμα μέτρα αποκατάστασης της ευστάθειας του συγκεκριμένου πρανούς, 

υποβλήθηκε εισήγηση προς την Γενική Διεύθυνση Υδραυλικών Έργων με το υπ’ αριθ. 

ΟΑΚ/7935/13-07-2020 έγγραφο, για την πρόσληψη Τεχνικού Συμβούλου, σύμφωνα με το 



άρθρο 128 του Ν.4412/2016, για τη σύνταξη γεωτεχνικής μελέτης αποκατάστασης της 

ευστάθειας στο συγκεκριμένο πρανές, αλλά και σε άλλες προβληματικές θέσεις πρανών στην 

ίδια οδό. Η γεωτεχνική μελέτη που έχουμε αιτηθεί θα προσδιορίσει τα οριστικά μέτρα 

αποκατάστασης της ευστάθειας στη θέση του συγκεκριμένου πρανούς αλλά και σε άλλες 

θέσεις με ασταθή πρανή στον ίδιο δρόμο και θα ακολουθήσουν οι στατικές μελέτες των 

έργων αντιστήριξης που θα απαιτηθούν. Μετά την κατασκευή των μόνιμων μέτρων 

αντιστήριξης τα οποία θα μας υποδείξουν οι μελέτες, θα είναι δυνατή και η κυκλοφορία των 

οχημάτων  στο πλήρες πλάτος της διατομής της οδού, κάτι το οποίο σήμερα δεν συμβαίνει 

λόγω του ότι μέρους της αρχικής διατομής της οδού καταλαμβάνεται από το αντίβαρο ποδός 

και την κατασκευή βραχοπαγίδας για λόγους ασφαλείας.

Η οδός είναι υπό τη συνεχή επίβλεψη μηχανικών για την επιθεώρηση της κατάστασης 

ασφάλειας του πρανούς.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία.

Για τον
Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε.

Αριστείδης Παπαδογιάννης
Διευθύνων Σύμβουλος

Ακριβές Αντίγραφο
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Παπαδογιάννης Αριστείδης
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